

Российское общество и власть в
начале 21 века.

- В 2003 году исполняется 12 лет, как Российская Федерация идет курсом либеральных социально-экономических реформ. Результаты преобразований плачевны: современное российское общество переживает глубочайший системный кризис. Авторы либеральных реформ не знали российского общества, не отдавали себе отчет в его принципиальной социокультурной и природно-географической специфичности, отличиях от западноевропейского или американского общества. В силу этого непонимания объекта реформирования механический перенос западных рецептов общественного устройства оказался для России не только не эффективен, но и - хуже того - прямо губителен для страны. Либерализм завел российское общество в тупик.

- **Демография: катастрофическая депопуляция.**
- Демографическую ситуацию в современной России невозможно оценить иначе, как катастрофу. С 1992 года в России началась депопуляция, которая продолжается и ныне. За последние 12 лет Россия в результате естественной убыли теряла ежегодно до 800 тыс. человек. Для естественного воспроизводства населения в современной России характерны низкая рождаемость и сверхвысокая смертность (сверхсмертность).
- Рождаемость в течение пореформенного десятилетия неудержимо падает: в 1990 показатель рождаемость на 1000 человек был равен 13,4, в 1995 - 9,3, в 2000 - 8,7. В 2001 году родилось 1312 тыс. человек, что на 680 тыс. человек, меньше, чем в 1990 году [1, 9]. Молодежь в условиях
- переживаемого Россией тяжелейшего социально-экономического и духовно-нравственного кризиса не спешит создавать семьи, молодые семьи малодетны или бездетны.